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Наявність чи відсутність сформованого громадянського 

суспільствамає величезний вплив на рівень розвитку держави. 

Громадянське суспільство формується, розвивається та 

функціонує, поєднуючи інтереси різних верств населення та 

забезпечуючи їх виконання. Саме тому воно є надзвичайно 

важливим.Тема дослідження є актуальною, оскількив сучасних 

умовах особливо важливо дослідити формування та розвиток 

інституту громадянства і те, як на державному рівні вперше 

закріплювалися основні права та свободи людини і 

громадянина, а також правовий зв’язок особи з державою.  

Відомо, що до 1917 року в офіційній мові не існувало 

такого поняття як «громадянин України». Це можна частково 

пояснити тим, що в цей час український народ ще не був 

сформований як нація [1, с. 31].До 1917 року українські землі 

перебували у складі Російській імперії, де правовий статус 

особи визначався наявністю підданства. У Російській імперії 

підданство означала не тільки виконання таких обов’язків, як 

служба у війську та сплата визначених законом податків, а й 

повне «пасивне» підпорядкування державній владі[3, с. 21]. 

Можна дійти до висновку, що на територіях, які знаходилися під 

владою Російської імперії, людина не становила головну 

цінність, а в більшості залежала від влади монарха, а інститути, 

спрямовані на захист прав і свобод особистості не виконували 

своїх функцій належним чином. 

Вважається, що вперше громадянство України було 

законодавчо закріплено за часів національно-визвольних 
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змагань 1917–1921 рр.[1, с. 31]. Це було зумовлено тим, що в 

ході революції в Україні було створено власні органи державної 

влади, які здійснювали законодавчу діяльність незалежно від 

уряду Російської імперії. Зокрема, вперше про українське 

громадянство йшлося у законах Української Народної 

Республіки (далі – УНР), які передбачали створення інституту 

громадянства та визначали права і обов’язки громадян УНР. На 

відміну від статусу підданства, який існував у  Російської 

імперії, громадянствопередбачало надання всієї повноти 

громадянських і політичних прав. 

За «Законом про громадянство УНР від 2 березня 1918» 

та «Законом про реєстрацію громадянства УНР від 4 березня 

1918» громадянином УНР вважалася особа, яка народилася, 

постійно проживала на території України та отримала свідоцтво 

про належність до громадян УНР. За цими законами основним 

обов’язком громадян було коритися законам держави та 

підтримувати в ній «добрий лад, свободу, рівність і 

справедливість» [2,с. 219-220]. Крім того, громадяни УНР 

користувалися усією повнотою громадянських та політичних 

прав, зокремамали право брати участь в управлінні державою в 

центральних органах влади та в органах місцевого 

самоврядування[4, с. 70]. Але ці закони були недосконалими – 

частину їх положень було сформульовано нечітко, тому 

залишалася можливість використання їх з недемократичними 

цілями[2, с. 219]. Незважаючи на це, закони становили підґрунтя 

для розвитку інституту громадянства і його подальше 

закріплення у нормативно-правових актах.  

Наприкінці квітня 1918 року було створено проект 

нового закону про громадянство, який було подано на розгляд 

законодавчої комісії УЦР. 29 квітня 1918 року було прийнято 

Конституцію Української Народної Республіки («Статут про 

державний устрій, права і вільності УНР»), яка, на жаль, так і не 

була втілена в життя. Незважаючи на це, вона зробила великий 

внесок у формування інституту громадянства України в той 

час.У розділі «ІІ. Права громадян України» закріплювалася 
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рівність всіх громадян у політичних правах, незалежно від віри, 

національності, освіти, майна тощо. Крім того,в акті було 

визначено, що «ніякої ріжниці в правах і обов'язках між 

чоловіком і жінкою право УНР не знає». Скасовувалася смертна 

кара, встановлювався контроль над органами охорони 

порядку[5]. Загалом, нормативно-правові акти УНР мали велике 

значення у формуванні інституту громадянства, адже вони 

базувалися на принципі визнання людини найвищою цінністю, 

забезпечували захист її прав і свобод, незалежно від статі, 

національності та віросповідання. 

Отже, закони, ухвалені в 1918 році Українською 

Центральною Радою зробили значний внесок у формування 

громадянського суспільства в Україні, оскільки вперше на 

офіційному рівні було закріплено поняття «громадянин 

України». Крім того, законотворча діяльність УЦР заклала 

підвалини для формування сучасного інституту громадянства в 

Україні, адже в ухвалених нормативно-правових актах було 

втілено основні ідеї про цінність людини, недоторканість її 

природних прав, політична свобода та рівність громадян. 
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